



CONSILIUL CONCURENȚEI
REGISTRATURA GENERALĂ

RG / 15401 / 25.11.2024

CONSILIUL
CONCURENȚEI
ROMÂNIA



Domnului Secretar General Mario Ovidiu OPREA
SENATUL ROMÂNIEI
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Calea 13 Septembrie 1-3, București, cod poștal 050711

Biroul permanent al Senatului

Bp. 526 / 2.12.2024

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 4367/21.10.2024, înregistrată la Consiliul
Concurenței cu nr. RG 15401/24.10.2024 (Caz nr. 2402219)

Biroul permanent al Senatului

614 / 2.12.2024

Stimate domnule Secretar General,

Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menționată, prin care solicitați opinia Consiliului Concurenței cu privire la *Propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii nr. 256/2015 privind exercitarea profesiei de dietetician, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Dieteticienilor din România și completarea unor acte normative (b526/15.10.2024)*, vă comunicăm următoarele:

Din analiza propunerii legislative și a expunerii de motive reiese faptul că aceasta are ca obiect modificarea și completarea cadrului legal privind reglementarea profesiei de dietetician, în scopul clarificării unor prevederi și al operaționalizării Colegiului Dieteticienilor din România (CDR).

Astfel, proiectul de act normativ reglementează stagiul profesional de 1 an pentru dieteticienii care au promovat examenul național pentru obținerea autorizației de liberă practică, aduce clarificări în ceea ce privește organizarea examenului național de dietetician, cu implicarea CDR, supravegherea și controlul exercitării profesiei, cu implicarea CDR și a autorităților de sănătate publică și introduce prevederi privind gradele profesionale, precum și noi forme de exercitare, în mod independent, a profesiei, pe lângă cele două existente în forma actuală a legii (cabinet individual și societate civilă dietetică).

Analizând cuprinsul propunerii legislative, reiese faptul că prin noile reglementări se introduc cerințe, ce trebuie îndeplinite în mod cumulativ, cu privire la deținerea și administrarea de către dieteticieni a societăților ce urmează să desfășoare activități în domeniul dieteticii.

În acest context, trebuie precizat că autoritatea de concurență, în mai multe cazuri, a susținut că astfel de prevederi constituie bariere la intrarea pe piață și a recomandat ca acestea să fie eliminate, astfel încât orice persoană interesată, care deține capital investițional, să poată deschide o întreprindere, prezența unui profesionist din domeniu în structura capitalului social nefiind necesară, asigurarea calității serviciilor și a independenței profesionale putând fi asigurată prin alte mijloace mai puțin restrictive.

De exemplu, în domeniul sănătății, s-a constatat că prevederea existentă (un cabinet medical cu personalitate juridică poate funcționa dacă administratorul sau cel puțin o treime din numărul membrilor consiliului de administrație sunt medici), deși ar putea avea caracter restrictiv, poate fi justificată de necesitatea asigurării unui nivel înalt de protecție

a sănătății publice și nu depășește ceea ce este necesar pentru a garanta atingerea acestui obiectiv.

Așadar, față de prevederile existente în proiectul de lege supus analizei referitoare la deținerea de către dieteticieni a majorității capitalului social cumulat cu celelalte condiții referitoare la deținerea și conducerea societății, (propunerea de modificare a art. 11 alin. 4), apreciem că acestea ar trebui modificate în sensul stabilirii unor condiții mai puțin restrictive.

O astfel de modificare ar conduce la întărirea concurenței și la accesul mai multor furnizori de servicii pe piață. Un nivel ridicat de concurență este în beneficiul consumatorilor prin reducerea prețurilor, creșterea calității serviciilor, încurajarea inovației și creșterea interesului operatorilor economici de a răspunde la nevoile în schimbare ale consumatorilor. Piețele pe care nu există reglementări privind controlul intrării sunt mai dinamice, furnizează mai multă inovație și se concentrează direct pe nevoile consumatorilor în ceea ce privește accesul și serviciile oferite.

Totodată, recomandăm o evaluare a proporționalității prevederilor anterior adoptării unor noi reglementări referitoare la profesii, prin care să se asigure că cerințele impuse nu depășesc ceea ce este necesar pentru realizarea obiectivelor urmărite.

Asigurându-vă de întreaga noastră colaborare, vă stăm la dispoziție pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU
PREȘEDINTE

Digitally signed by Bogdan-
Marius Chiritoiu
Date: 2024.11.25 15:04:18 EET